
 
 
LECŢIA  30 
 
1. I-a lăsat Faraon pe copiii lui Israel să plece, deşi Dumnezeu îl lovise cu 
nouă urgii cumplite? 
-Nu. 
 
2. Care urma să fie ultima urgie pe care avea să o trimită Dumnezeu? 
-Ultima urgie era moartea tuturor întâilor-născuţi ai egiptenilor, de la 
oameni până la animale. 
 
3. Ce a poruncit Dumnezeu fiecărui bărbat din familiile copiilor lui Israel, să 
facă, pentru că întâiul lor născut să nu moară.  
-Să aleagă un miel sau un ied de un an. 
 
4. Ce fel de miel sau de ied a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să 
aleagă, astfel ca întâii lor născuţi să nu moară ? 
-Unul fără cusur. 
 
5. De ce a poruncit Dumnezeu ca mielul sau iedul de un an să fie fără 
cusur? 
-Pentru că Dumnezeu este desăvârşit. 
-Pentru că tot ce spune Dumnezeu este desăvârşit. 
-Pentru că tot ce face Dumnezeu este desăvârşit. 
 
6. Ce a  poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să facă cu mielul, în a 
paisprezecea zi a lunii? 
-Dumnezeu a poruncit să junghie mielul. 
-Dumnezeu a poruncit ca mielul să moară. 
 
7. De ce a poruncit Dumnezeu ca mielul să moară? 
-Pentru că Dumnezeu vroia să-i înveţe pe copiii lui Israel, că pedeapsa 
păcatului este moartea. 
 
8. Ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să facă cu sângele mielului? 
-Să strângă sângele mielului într-un vas. 

9. Ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să facă cu sângele mielului?                                                                             



-Dumnezeu a poruncit copiilor lui Israel să stropească cu sânge tocul uşii, 
sus şi în părţile laterale, la casa în care vor mânca din carnea mielului în 
acea noapte. 
 
10. De ce a poruncit Dumnezeu copiilor lui Israel să stea în casă având 
sângele, afară, pe uşă? 
-Sângele de afară îi acoperea pe copiii lui Israel dinăuntru. 
 
11. Va îngădui Dumnezeu să ne salvăm singuri, fiecare în felul lui? 
-Nu. 
 
12. Care este singura cale prin care putem fi mântuiţi? 
-Calea lui Dumnezeu. 
 
13. A ucis Dumnezeu pe toţi întâii-născuţi ai egiptenilor, după cum a spus 
El? 
-Da. 
 
14. Ce a făcut Faraon după ce întâiul născut al lui şi al egiptenilor a murit? 
-Faraon i-a lăsat pe copiii lui Israel să plece. 
 
15. Poate Faraon sau altcineva să lupte împotriva lui Dumnezeu şi să 
câştige? 
-Nu. 
 
-Spre ce ţară i-a călăuzit Dumnezeu pe copiii lui Israel, după ce Dumnezeu 
i-a scos afară din Egipt? 
-Înapoi în ţara Canaan. 
 
-Canaan era ţara pe care Dumnezeu a promis-o lui Avraam, Isaac, Iacov şi 
urmaşilor lor.   
 
-Copiii lui Israel care au intrat în Egipt, au fost 70 de persoane.                                              
-Acum, după ce au trăit 400 de ani în Egipt, copiii lui Israel erau două 
milioane de oameni. 

-Cum  a putut Dumnezeu să călăuzească două milioane de oameni? 
  

Haideţi să citim Exodul 13:21-22  



21- Domnul mergea înaintea lor, ziua într-un stâlp de nor, ca să-i 
călăuzească pe drum, iar noaptea într-un stâlp de foc, ca să-i lumineze, 
pentru ca să meargă şi ziua şi noaptea.  
 
22-Stâlpul de nor nu se depărta dinaintea poporului în timpul zilei, nici 
stâlpul de foc în timpul nopţii. 
 
-Cum îi călăuzea Dumnezeu pe israeliţi în timpul zilei? 
-Printr-un nor. 
 
-Cum îi călăuzea Dumnezeu pe copiii lui Israel noaptea? 
-Printr-un stâlp de foc. 
 
-Ar fi ştiut copiii lui Israel unde să meargă, dacă nu i-ar fi călăuzit 
Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-Ce s-ar fi întâmplat cu copiii lui Israel, dacă nu i-ar fi călăuzit Dumnezeu? 
-S-ar fi rătăcit şi ar fi murit. 
 
-Pentru că Dumnezeu i-a iubit pe copiii lui Israel, El i-a călăuzit ca să nu se 
rătăcească şi să nu moară. 
-Dumnezeu i-a călăuzit pe copiii lui Israel spre o mare numită Marea Roşie. 
-La Marea Roşie, Dumnezeu le-a spus copiilor lui Israel să se odihnească 
puţin.   

  Haideţi să citim Exodul 14:1-3 

1-Domnul a vorbit lui Moise şi a zis: 

2-“Spune copiilor lui Israel să se întoarcă şi să tăbărască înaintea 
Pihahiotului, între Migdol şi Mare, faţă în faţă cu Baal-Ţefon: în dreptul 
locului aceluia să tăbărâţi, lângă Mare. 
 
3-Faraon va zice despre copiii lui Israel: “S-au rătăcit prin ţară; îi înghite 
pustia.” 
 
-De ce i-a călăuzit Dumnezeu pe copiii lui Israel la ţărmul Mării Roşii? 
-Dumnezeu a vrut să arate atât egiptenilor cât şi israeliţilor că El este 
Dumnezeu. 



-Cine i-a spus lui Dumnezeu ce va gândi Faraon? 
-Nimeni. 
 
-Cum a ştiut Dumnezeu ce va gândi Faraon? 
-Dumnezeu ştia toate gândurile lui Faraon, înainte ca acesta să le 
gândească. 
 
-Dumnezeu cunoaşte toate gândurile noastre, înainte chiar ca noi să ne 
gândim. 
 

-Hai să ascultăm ce a spus Faraon 
Haideţi să citim Exodul 14:5-9  

 
5-S-a dat de ştire împăratului Egiptului că poporul a luat fuga. Atunci inima 
lui Faraon şi inima slujitorilor lui s-a schimbat faţă de popor. Ei au zis: “Ce 
am făcut de am lăsat pe Israel să plece şi să nu ne mai slujesacă? 
 
6-Faraon şi-a pregătit carul de război şi şi-a luat oamenii de război cu el. 
 
7-A luat şase sute de cară de luptă cu oameni aleşi, şi toate carele 
Egiptului; în toate erau luptători. 
 
8-Domnul a împietrit inima lui Faraon, împăratul Egiptului şi Faraon a 
urmărit pe copiii lui Israel. Copiii lui Israel ieşiseră gata de luptă.  
 
9-Egiptenii i-au urmărit; şi toţi caii, carele lui Faraon, călăreţii lui şi oştirea 
lui, i-au ajuns tocmai când erau tăbărâţi lângă mare, lângă Pi-Hahirot, faţă 
în faţă cu Baal-Ţefon  

-Faraon s-a gândit să-i prindă din nou pe copiii lui Israel.                                                  
-De aceea, Faraon şi-a adunat armata şi s-a dus să-i aducă înapoi pe copiii 
lui Israel. 

-Cine îl călăuzea pe Faraon ca să-i prindă pe copiii lui Israel din nou? 
-Satana. 
 
-De ce a vrut Satana ca Faraon să-i prindă din nou pe copiii lui Israel? 
-Pentru că Satana voia să-i nimicească pe copiii lui Israel. 
 



-Ce au făcut copiii lui Israel când l-au văzut pe Faraon şi armata lui, care 
veneau să-i prindă din nou? 

 
Haideţi să citim Exodul 14:10a  şi 11-12  

 
10-Faraon se apropia. Copiii lui Israel şi-au ridicat ochii, şi iată că Egiptenii 
veneau după ei. 
 
11-Ei au zis lui Moise: “ Nu erau oare morminte în Egipt, ca să nu mai fi 
fost nevoie  să ne aduci ca să murim în pustie? Ce ne-ai făcut de ne-ai 
scos din Egipt?   
 
12-Nu-ţi spuneam noi în Egipt: “Lasă-ne să slujim ca robi Egiptenilor, căci 
vrem mai bine să slujim ca robi Egiptenilor decât să murim în pustie?” 
 
-Israeliţii l-au învinuit pe Moise şi au zis că trebuia să fi rămas în Egipt. 
-Deşi Israeliţii au văzut pe Dumnezeu cum a trimis cele zece urgii peste 
ţara Egiptului, ei tot nu credeau în Dumnezeu. 
 
-Copiii lui Israel nu au crezut în Dumnezeu, dar Moise a crezut în 
Dumnezeu.  
 
-Iată ce a spus Moise copiilor lui Israel:  

Haideţi să citim Exodul 14:13-14 

13-Moise a răspuns poporului: “ Nu vă temeţi de nimic, staţi pe loc, şi veţi 
vedea izbăvirea, pe care v-o va da Domnul în ziua aceasta; căci pe 
Egiptenii aceştia pe care îi vedeţi azi, nu-i veţi mai vedea niciodată.  
 
14-Domnul se va lupta pentru voi; dar voi staţi liniştiţi.” 
 
-Puteau copiii lui Israel să se salveze singuri? 
-Nu. 
 
-De ce nu puteau copiii lui Israel să se salveze singuri? 
-Marea Roşie era în faţa lor, în ambele părţi erau munţi şi armata lui 
Faraon era în spatele lor. 
 
-Israeliţii erau prinşi la mijloc. 



-Cine era singurul care putea să-i scape pe copiii lui Israel? 
-Dumnezeu. 
 
-Când Adam şi Eva au fost daţi afară din grădina Edenului, au putut ei să 
mai intre în grădină?  
-Numai Dumnezeu a putut să facă o cale ca să-i salveze. 
 
-Când Isaac era legat la mâini şi la picioare şi Avraam a ridicat cuţitul ca  
să-l jertfească, Isaac nu putea să se salveze singur.  
-Numai Dumnezeu a putut să facă o cale ca să-l salveze pe Isaac. 
 
-Acum, când israeliţii erau prinşi la mijloc, ei nu puteau să se salveze 
singuri. 
-Numai Dumnezeu putea să facă o cale ca să-i salveze pe copiii lui Israel. 
 

-Aşa cum numai Dumnezeu a putut să facă o cale pentru a-i salva pe copiii 
lui Israel, tot aşa numai Dumnezeu poate să facă o cale pentru a fi tu 
salvat. 

-A făcut Dumnezeu oare o cale pentru a-i salva pe copiii lui Israel?                   

Haideţi să citim Exodul 14: 21-22 

21- Moise şi-a întins mâna spre mare. Şi Domnul a pus marea în mişcare 
printr-un vânt dinspre răsărit, care a suflat cu putere toată noaptea; El a 
uscat marea; şi apele s-au despărţit în două  
 
22-Copiii lui Israel au trecut prin mijlocul mării ca pe uscat, şi apele stăteau 
ca un zid la dreapta şi la stânga lor. 
 
-Dumnezeu a poruncit Mării Roşii să se deschidă şi să facă o cale, prin 
care copiii lui Israel să treacă prin mare ca pe uscat. 
 
-A fost greu pentru Dumnezeu să deschidă Marea Roşie? 
-Nu. 
 
-De ce nu a fost greu pentru Dumnezeu să deschidă Marea Roşie? 
-Pentru că Dumnezeu a creat Marea Roşie. 
-Pentru că Dumnezeu este Stăpânul tuturor mărilor. 



-Pentru că Dumnezeu este atotputernic şi poate face totul. 
 
-Israeliţii au început să treacă Marea Roşie.  
 
-Ce a făcut Dumnezeu ca să-i ocrotească pe copiii lui Israel, când Faraon 
şi armata sa au venit să-i prindă şi să-i ia înapoi pe copiii lui Israel?  

 
Haideţi să citim Exodul 14:19-20  

 
19-Îngerul lui Dumnezeu, care mergea înaintea taberei lui Israel, Şi-a 
schimbat locul, şi a mers înapoia lor, şi stâlpul de nor care mergea înaintea 
lor şi-a schimbat locul, şi a stat înapoia lor.  
 
20-El s-a aşezat între tabăra egiptenilor şi tabăra lui Israel. Norul acesta pe 
o parte era întunecos, iar pe cealaltă lumina noaptea. Şi toată noaptea cele 
două tabere nu s-au apropiat una de alta. 

-Dumnezeu a pus un nor între copiii lui Israel şi Faraon cu armata lui.                                                
-Norul lumina tabăra israeliţilor şi întuneca pe Faraon şi armata lui. 

 
-Deşi norul făcea întuneric lui Faraon şi armatei sale, ei, totuşi au continuat 
să-i urmărească pe copiii lui Israel. 
  
-Faraon, cu armata lui, i-au urmărit pe copiii lui Israel în Marea Roşie. 

 
Haideţi să citim Exodul 14:23  

 
23-Egiptenii i-au urmărit; şi toţi caii lui Faraon, carăle şi călăreţii lui au intrat 
după ei în mijlocul mării. 
 
-Ce a făcut Dumnezeu, după ce Faraon şi armata lui i-au urmărit pe copiii 
lui Israel în Marea Roşie? 
 

Haideţi să citim Exodul 14:24-28  
 
24-În straja dimineţii, Domnul, din stâlpul de foc şi de nor, S-a uitat spre 
tabăra Egiptenilor, şi a aruncat învălmăşală în tabăra Egiptenilor. 
 



25-A scos roatele carelor şi le-a îngreuiat mersul. Egiptenii au zis atunci: 
“Haidem să fugim dinaintea lui Israel, căci Domnul Se luptă pentru el 
împotriva Egiptenilor.” 
 
26-Domnul a zis lui Moise: “Întindeţi mâna spre mare; şi apele au să se 
întoarcă peste Egipteni, peste carele lor şi peste călăreţii lor.” 
 
27-Moise şi-a întins mâna spre mare. Şi în spre dimineaţă, marea şi-a luat 
iarăşi repeziciunea cursului, şi la apropierea ei, Egiptenii au luat-o la fugă; 
dar Domnul a năpustit pe Egipteni în mijlocul mării.  
 
28-Apele s-au întors, şi au acoperit carele, călăreţii şi toată oastea lui 
Faraon, care intraseră în mare după copiii lui Israel; niciunul măcar n-a 
scăpat.  
 
-Dumnezeu i-a înecat pe Faraon şi armata sa, în Marea Roşie. 
-Nu a scăpat niciunul din armata lui Faraon. 
 
-A câştigat oare Faraon, când s-a luptat împotriva lui Dumnezeu?                   
-Nu. 

-Cine poate să lupte împotriva lui Dumnezeu şi să-L înfrângă? 
-Nimeni. 
 
-A murit vreunul dintre copiii lui Israel? 

 
Haideţi să citim Exodul 14:29-30  

 
29-Dar copiii lui Israel au trecut prin mijlocul mării ca pe uscat, în timp ce 
apele stăteau ca un zid la dreapta şi la stnga lor. 
 
30-În ziua aceea Domnul a izbăvit pe Israel din mâna Egiptenilor; şi Israel a 
văzut pe Egipteni morţi pe ţărmul mării. 
 
-Niciunul dintre copiii lui Israel nu a murit. 
 
-De ce nu a murit niciunul dintre copiii lui Israel? 
-Pentru că Dumnezeu i-a ocrotit. 
 
-De ce i-a ocrotit Dumnezeu pe copiii lui Israel? 



-Pentru că Dumnezeu a promis că va trimite un Mântuitor prin Avraam şi 
urmaşii lui Israel.  
-Pentru că Dumnezeu voia să ne dea Biblia prin Avraam şi urmaşii copiilor 
lui Israel.  
 
-Dacă noi credem în Dumnezeu, El ne va salva.                                               
-Dacă noi nu credem în Dumnezeu, Dumnezeu nu ne va salva.  


